
Repertorio n. 8946               Raccolta n. 6609
Verbale di Assemblea di Società Consortile a Responsabilità

Limitata
R E P U B B L I C A  I T A L I A N A

Il giorno undici (11) del mese di ottobre (10) dell'anno
duemilaventidue (2022), in Petralia Sottana, presso il mio
ufficio secondario, sito in via Roma n. 23, alle ore
diciassette e minuti trenta.
Innanzi a me dottor Stefano Puglisi, notaio in Palermo con
studio in via della Libertà n. 86, iscritto al Collegio
Notarile dei Distretti Riuniti di Palermo e Termini Imerese,

è presente:
Il Rag. Nasello Carmelo, nato in Gangi il 7 novembre 1960,
residente in Gangi in via Carlo Alberto Dalla Chiesa n. 9,
c.f. NSL CML 60S07 D907C, cittadino italiano, in possesso di
carta di identità n. AY4369676 rilasciata dal Comune di Gangi
in data 31 ottobre 2017, il quale dichiara di intervenire al
presente atto nella qualità di amministratore unico, e come
tale rappresentante, della società consortile a
responsabilità limitata denominata “AMA - Rifiuto è Risorsa
società consortile a responsabilità limitata”, avente sede
legale in Castellana Sicula (Pa) in via Leone XIII n. 32, ove
per la carica domicilia, capitale sociale euro 10.000,00
(diecimila/00), interamente versato ed esistente come egli
attesta, pec: amarifiutoerisorsa@pec.postaimprese.it,
iscritta al Registro delle Imprese tenuto presso la
C.C.I.A.A. di Palermo ed Enna col numero, cod. fisc. e P.Iva
06339050822, ed al R.E.A. con il numero PA - 314696.
Detto comparente, della cui identità personale e qualifica io
notaio sono certo, mi ha richiesto e mi richiede di ricevere
il verbale dell'assemblea dei soci di detta società,
convocata in prima convocazione per il giorno 19 settembre
2022 alle ore sedici ed in seconda convocazione per il giorno
20 settembre 2022 alle ore sedici, presso l'aula consiliare
del comune di Castellana Sicula, per discutere e deliberare
sul seguente

ordine del giorno:
1) aumento oneroso del capitale sociale da euro 10.000,00 ad
euro 10.100,00 da deliberare mediante il conferimento di
denaro e con la possibilità che l'aumento non sottoscritto
dai soci venga sottoscritto da altri soci o terzi ai sensi
dell'art. 2481 bis c.c.;
2) approvazione e adozione del nuovo testo di Statuto Sociale
secondo la versione già approvata dai Consigli Comunali dei
singoli Comuni Soci;
3) approvazione delibere conseguenziali;
4) varie ed eventuali.
Del che, aderendo alla richiesta fattami, io notaio mi sono
recato presso la sede della società il giorno 20 settembre
2022 alle ore sedici e pertanto do atto di quanto segue.
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Ha assunto la Presidenza dell'assemblea, ai sensi dello
statuto sociale e per unanime designazione dei presenti, il
comparente il quale ha rilevato e fatto constare quanto segue:
- che l'assemblea dei soci è stata regolarmente convocata ai
sensi di legge e di statuto, mediante avviso recapitato ai
soci all'indirizzo di posta elettronica certificata di
ciascuno di essi;
- che l'assemblea in prima convocazione è andata deserta;
- che erano presenti e legittimati ad intervenire, in proprio
o per delega, i soci come analiticamente individuati nel
foglio delle presenze che, in copia viene allegato al
presente atto segnato di lettera "A", ed il cui originale è
rimasto depositato agli atti della società; le deleghe sono
rimaste depositate agli atti della società;
- che pertanto era presente l'intero capitale sociale;
- che era presente l'organo amministrativo nella persona
dello stesso comparente;
- che era presente il Revisore Legale nella persona del
dottor Palermo Santo;
- che era, altresì, presente la "Società per la
Regolamentazione del Servizio di Gestione Rifiuti Palermo
Provincia Est Società Consortile per Azioni", con sede in
Termini Imerese in Piazza XXV Aprile 1, capitale sociale euro
120.000,00, versato per euro 30.781,53, iscritta al Registro
delle Imprese tenuto presso la C.C.I.A.A. di Palermo ed Enna
con il numero, cod. fisc. e P.Iva 062581509827, in persona
del Presidente del Consiglio di Amministrazione, dottoressa
Daniela Fiandaca, per i fini di cui appresso ed a ciò
espressamente autorizzata in virtù di delibera del consiglio
di amministrazione in data 16 settembre 2022.
Pertanto il Presidente, nessuno dei presenti opponendosi alla
trattazione degli argomenti posti all'ordine del giorno, ha
dichiarato l'assemblea validamente costituita anche in forma
totalitaria ed atta a deliberare sul sopra riportato ordine
del giorno.
Il Presidente ha aperto i lavori e, passando alla trattazione
del primo degli argomenti all'ordine del giorno, ha
ragguagliato i soci e gli intervenuti in ordine alle ragioni
ed alla necessità di procedere all'ingresso nella compagine
sociale della "Società per la Regolamentazione del Servizio
di Gestione Rifiuti Palermo Provincia Est Società Consortile
per Azioni" mediante la sottoscrizione di un aumento di
capitale deliberato ad hoc, che, ove non sottoscritto dai
soci, potrebbe essere sottoscritto da terzi che ne facciano
richiesta e pertanto dalla suddetta società ai sensi
dell'art. 2481 bis c.c.
Quindi il Presidente, avendo informato i soci in ordine alla
situazione patrimoniale della società, ed avendo evidenziato
che dalla stessa non emergono perdite tali da erodere il
capitale sociale, ha illustrato nel dettaglio la proposta di



aumento di capitale della società e precisamente ha riferito
che l'aumento di capitale dovrebbe essere deliberato per euro
100,00 con sopraprezzo di euro 80,9607 (ottanta virgola
novemilaseicentosette) per ogni euro di capitale
sottoscritto, in ossequio alle previsioni statutarie, e da
liberare mediante conferimento di denaro.
Quindi il Presidente, al fine di verificare la sussistenza
delle condizioni richieste dalla legge per l'attuazione della
proposta di aumento oneroso del capitale sociale, ha dato
atto che non sono pendenti ulteriori operazioni di aumento di
capitale e che non si sono verificati fatti di rilievo
successivamente alla data di riferimento della situazione
patrimoniale illustrata.
In conclusione dell'intervento del Presidente diversi sindaci
rappresentanti dei comuni soci hanno manifestato e dichiarato
la loro soddisfazione in ordine al compimento della
operazione prospettata.
A questo punto il Presidente, prima di passare alla
trattazione degli altri argomenti all'ordine del giorno, e
dopo ampio ed esauriente dibattito, ha invitato l'assemblea
dei soci a pronunciarsi sulla proposta di delibera di aumento
del capitale secondo i termini da lui riassunti e illustrati.
L'assemblea, con voto espresso per alzata di mano, come il
Presidente ha rilevato e fatto constare, all'unanimità

ha deliberato:
1) di aumentare il captale sociale a titolo oneroso
dall'attuale importo di euro 10.000,00 (diecimila/00), sino
ad euro 10.100,00 (diecimilacento/00), e pertanto per euro
100,00 (cento/00) con sopraprezzo di euro 80,9607 per ogni
euro di capitale sottoscritto, da liberare mediante il
conferimento di denaro, con la possibilità da parte di terzi
che ne facciano richiesta, di sottoscrivere la parte di
aumento di capitale non sottoscritta dai soci e da attuare
mediante l'emissione di nuove quote di partecipazione sociale;
2) di consentire la sottoscrizione immediata del sopra
deliberato aumento di capitale sociale, stabilendo comunque
in giorni trenta dalla pubblicazione nel Registro delle
Imprese del presente verbale, il termine per l'esercizio del
diritto di sottoscrivere l'aumento di capitale e comunque nei
termini previsti dalla legge.
Esaurita la votazione e proclamati i relativi risultati, il
Presidente è passato alla trattazione del secondo argomento
all'ordine del giorno, e della necessità di procedere alla
modifica di diversi articoli dello statuto sociale per
adeguarli alle novità legislative introdotte in tema di
società a partecipazione pubblica dal d.lgs. n. 175/2016 e
successive modifiche ed integrazioni nonché in previsione
dell'ingresso del nuovo socio "Società per la
Regolamentazione del Servizio di Gestione Rifiuti Palermo
Provincia Est Società Consortile per Azioni". Il Presidente



quindi, proseguendo nella trattazione, ha illustrato ai soci
le modifiche da adottare nello specifico e ha ricordato che
il nuovo testo di statuto, coordinato con le modifiche da
apportare, e già stato approvato dai consigli comunali dei
singoli comuni soci, che pertanto ne hanno esaustiva
conoscenza.
Dopo aver esaurito la propria relazione riguardo
all'argomento all'ordine del giorno affrontato, e dopo ampia
ed esauriente discussione, nessuno chiedendo la parola, il
Presidente ha invitato l'assemblea a pronunciarsi sulle
proposte di modifica dello statuto come sopra illustrate.
L'assemblea all'unanimità, con voto espresso per alzato di
mano, come il Presidente ha rilevato e fato constare,

ha deliberato:
1) di approvare integralmente lo statuto aggiornato ai sensi
del d.lgs. n. 175/2016 secondo la proposta del Presidente, e
come già approvato con delibere dei consigli comunali dei
singoli comuni soci, statuto che viene ad assumere, in virtù
delle delibere sopra assunte, il tenore letterale risultante
dal testo come in appresso allegato.
Esaurita la votazione e proclamati i relativi risultati, il
Presidente è passato alla trattazione degli ultimi argomenti
all'ordine del giorno in unico contesto e pertanto ha dato
conto ai soci delle dinamiche relative al c.d. "Controllo
Analogo" della società "AMA - Rifiuto è Risorsa Società
Consortile a Responsabilità Limitata", legate al subentro
nella compagine sociale della "Società per la
Regolamentazione del Servizio di Gestione Rifiuti Palermo
Provincia Est Società Consortile per Azioni", e del contenuto
del "Regolamento per il Controllo Analogo" e del "patto
parasociale", entrambi già approvati dai consigli comunali
dei singoli comuni soci. Dopo l'intervento del Presidente si
è sviluppato un serrato dibattito in ordine alla
interpretazione ed al significato da attribuire al testo
dell'art. 7 del patto parasociale, la cui formulazione,
nonostante l'intervenuta approvazione da parte dei Consigli
Comunali dei Comuni soci e quindi la conseguente conoscenza
già avutane, ha destato delle perplessità tra i soci stessi.
Nello specifico il Sindaco del comune di Petralia Sottana ha
espresso e manifestato dubbi relativamente alle ipotesi in
cui possa ritenersi applicabile la penale per inadempimento
degli obblighi discendenti dal patto parasociale e quali
siano le condotte che possano integrare la fattispecie
contemplata dall'art. 7 del patto parasociale. A seguito del
dibattito sviluppatosi, i soci si sono manifestati concordi
e, pertanto, vi è stata convergenza di vedute nel ritenere
applicabile la penale dell'art. 7 del patto parasociale
solamente nel caso in cui il singolo comune socio manifesti
ed esprima nell'assemblea della società un voto contrario
alle scelte effettuate dai soci in esecuzione del patto



parasociale, senza che altre condotte o fattispecie possano
ritenersi violazione del patto parasociale stesso. Quindi il
Presidente ha fatto presente agli intervenuti che il testo
del patto parasociale, avendo natura contrattuale, deve
essere comunque approvato e quindi sottoscritto dai singoli
soci, e che tale testo, a prescindere dalla approvazione che
ne faccia l'assemblea, deve essere quindi sottoscritto dai
sindaci dei singoli comuni soci, che hanno già ricevuto ampio
mandato in tal senso in seno alle delibere dei consigli
comunali. Dopo ampio ed esauriente dibattito, nessun'altro
chiedendo la parola, il Presidente ha invitato l'assemblea a
pronuciarsi sulla proposta di approvazione da parte
dell'assemblea dei soci del testo del "Regolamento per il
Controllo Analogo" e del connesso "Patto Parasociale".
L'assemblea, con voto manifestato per alzata di mano, come il
Presidente ha rilevato e fatto constare, all'unanimità,

ha deliberato:
1) di approvare il regolamento per il controllo analogo nel
testo già approvato dai Consigli comunali dei singoli comuni
soci;
2) di approvare il patto parasociale nel testo già approvato
dai Consigli comunali dei singoli comuni soci;
3) di dare atto che, a seguito del dibattito intervenuto tra
i soci, la penale per inadempimento di cui all'articolo 7 del
patto parasociale viene ritenuta applicabile solo nel caso in
cui un socio esprima voto contrario all'indirizzo emerso in
sede di decisione degli aderenti al patto parasociale;
4) di dare mandato all'organo amministrativo, conferendogli
ogni più ampio potere, al fine di dare attuazione alla
delibere testè assunte compreso il potere di apportare al
testo dello statuto come approvato quelle modifiche che si
rendessero necessarie al fine della iscrizione nel registro
delle imprese competente.
Quindi il Presidente, volendosi procedere alla contestuale
sottoscrizione dell'aumento di capitale deliberato, mi ha
richiesto di fare constare, quanto segue:
- che tutti i soci, in proprio e come sopra rappresentati,
hanno dichiarato di non voler sottoscrivere l'aumento di
capitale sopra deliberato;
- che la "Società per la Regolamentazione del Servizio di
Gestione Rifiuti Palermo Provincia Est Società Consortile per
Azioni", per mezzo del suo legale rappresentate, ha
dichiarato di voler sottoscrivere integralmente l'aumento di
capitale come sopra deliberato;
- che la stessa società ha versato per intero l'intero
ammontare dei conferimenti necessari per la liberazione del
sopra deliberato aumento di capitale nonché l'integrale
sopraprezzo il tutto con le modalità ed i mezzi di pagamento
in appresso indicati.
Ai sensi e per gli effetti degli artt. 38,45,46,76 del DPR



28.12.2000 n. 445 e con riferimento alla normativa in tema di
anti-riciclaggio e trasparenza delle flussi finanziari il
Presidente, da me notaio reso edotto in ordine alla valenza
giuridica delle dichiarazioni rese e sulle conseguenze e le
sanzioni derivanti dalle dichiarazioni false o non più
rispondenti a verità, ha dichiarato che i conferimenti in
denaro e il versamento del relativo sopraprezzo sono stati
effettuati con i seguenti mezzi di pagamento:
- n.ro 2 (due) bonifici bancari la cui ricevuta di
disposizione, in copia fotostatica ed in unica
fascicolazione, si allega al presente atto, segnata di
lettera "B".
Quindi il Presidente ha dato atto dell'intervenuto
perfezionamento dell'operazione di aumento di capitale come
sopra deliberato e ha dato atto, anche ai fini della
pubblicità nel Registro delle Imprese, che il capitale della
società "AMA - Rifiuto è Risorsa società consortile a
responsabilità limitata", nella nuova misura di euro
10.100,00 è ripartito tra i soci come segue:
- comune di Alia titolare di una partecipazione di nominali
euro 907,94 pari al 8,990% (otto virgola novecentonovanta per
cento) dell'intero capitale sociale;
- comune di Alimena titolare di una partecipazione di
nominali euro 513,37 (cinquecentotredici virgola trentasette)
pari al 5,083% (cinque virgola zero ottantatré per cento);
- comune di Blufi titolare di una partecipazione di nominali
euro 258,36 pari al 2,558% (due virgola
cinquecentocinquantotto per cento) dell'intero capitale
sociale;
- comune di Bompietro titolare di una partecipazione di
nominali euro 351,63 (trecentocinquantuno virgola
sessantatré) pari al 3,481% (tre virgola quattrocentottantuno
per cento) dell'intero capitale sociale;
- comune di Caltavuturo titolare di una partecipazione di
nominali euro 995,01 pari al 9,852% (nove virgola
ottocentocinquantadue per cento) dell'intero capitale sociale
- comune di Castellana Sicula titolare di una partecipazione
di nominali euro 846,63 (ottocentoquarantasei virgola
sessantatré) pari al 8,382% (otto virgola trecentottantadue
per cento) dell'intero capitale sociale;
- comune di Gangi titolare di una partecipazione di nominali
euro 1684,92 pari al 16,82% (sedici virgola ottantadue per
cento) dell'intero capitale sociale;
- comune di Geraci Siculo titolare di una partecipazione di
nominali euro 459,22 (quattrocentocinquantanove virgola
ventidue) pari al 4,547% (quattro virgola
cinquecentoquarantasette per cento) dell'intero capitale
sociale;
- comune di Petralia Soprana titolare di una partecipazione
di nominali euro 821,35 (ottocentoventuno virgola



trentacinque) pari al 8,132% (otto virgola centotrentadue per
cento) dell'intero capitale sociale;
- comune di Petralia Sottana titolare di una partecipazione
di nominali euro 709,70 (settecentonove virgola settanta)
pari al 7,027% (sette virgola zero ventisette per cento)
dell'intero capitale sociale;
- comune di Polizzi Generosa titolare di una partecipazione
di nominali euro 860,47 (ottocentosessanta virgola
quarantasette) pari al 8,520% (otto virgola cinquecentoventi
per cento) dell'intero capitale sociale;
- comune di San Mauro Castelverde titolare di una
partecipazione di nominali euro 440,61 pari al 4,362%
(quattro virgola trecentosessantadue per cento) dell'intero
capitale sociale;
- comune di Scillato titolare di una partecipazione di
nominali euro 149,57 (centoquarantanove virgola
cinquantasette) pari al 1,481% (uno virgola
quattrocentottantuno per cento) dell'intero capitale sociale;
- comune di Sclafani Bagni titolare di una partecipazione di
nominali euro 107,35 (centosette virgola trentacinque) pari
al 1,063% (uno virgola zero sessantatré per cento)
dell'intero capitale sociale;
- comune di Valledolmo titolare di una partecipazione di
nominali euro 893,87 pari al 8,850% (otto virgola
ottocentocinquanta per cento) dell'intero capitale sociale;
Società per la Regolamentazione del Servizio di Gestione
Rifiuti Palermo Provincia Est Società Consortile per Azioni
titolare di una partecipazione di nominali euro 100,00 (cento
virgola zero zero) pari allo 0,99% (zero virgola novantanove
per cento) dell'intero capitale sociale.
Il Presidente, inoltre, mi dichiara che il capitale sociale
risulta, per un errore incorso in occasione di comunicazione
al Registro delle Imprese, non interamente versato e dà
incarico a me notaio, di procedere, in sede di deposito ed
iscrizione del presente verbale, ad effettuare la correzione
del suddetto errore materiale dando corretta comunicazione
dell'integrale versamento.
A questo punto il Presidente, null'altro essendovi a
deliberare e nessuno chiedendo la parola, ha dichiarato
sciolta la seduta alle ore diciotto e minuti trenta.
Ai sensi e per gli effetti dell'art. 2436 c.c. si allega al
presente atto, segnato di lettera "C", il nuovo testo dello
statuto sociale, coordinato con le modifiche testè apportate,
al fine di adempiere agli oneri pubblicitari previsti dalla
legge.
Il comparente dispensa me Notaio dalla lettura di quanto
allegato dichiarando di averne esaustiva conoscenza.
Richiesto io notaio ho ricevuto il presente atto del quale ho
dato lettura al comparente il quale lo approva dichiarandolo
conforme alla loro volontà.



E' scritto con mezzi meccanici da persona di mia fiducia
sotto la mia direzione e completato a mano ed occupa
quattordici pagine di quattro fogli e quanto sin qui della
quindicesima. Viene sottoscritto alle ore diciotto e minuti
quindici.
F.to Carmelo Nasello
F.to Stefano Puglisi notaio ed impronta del sigillo.


































































